



## 为打造三区凝聚磅礴力量

桑植县召开党史学习教育动员大会

本报讯 3月16日,桑植县召开党史学习教育动员大会,深入学习贯彻习近平总书记在党史学习教育动员大会上的重要讲话精神和省委、市委党史学习教育动员讲话精神,安排部署全县党史学习教育,动员全县上下学党史、悟思想、办实事、开新局,为打造生态文明建设示范区、红色旅游引领样板区、革命老区振兴快进区发展定位紧密结合起来,同脱贫攻坚有效衔接乡村振兴、大力实施新型工业强基倍增等中心工作紧密结合起来,切实把学习成效转化为发展实绩,以党史学习教育的新成效奋力开创“十四五”全县经济社会高质量发展新局面,以优异成绩庆祝建党100周年。

会议要求,紧扣“四大目标”要求,下实功,坚持学史明理、学史增信、学史崇德、学史力行;聚焦“六项重点任务”,用实劲,践行初心使命,勇于担当作为;聚焦“三个关键环节”,出实招,扎实深入开展专题教

育。

会议强调,要强化责任落实,确保党史学习教育取得实效。要统筹兼顾,把开展学习教育同县委旅游融合、产业振兴、绿色发展总体思路、生态文明建设示范区、红色旅游引领样板区、革命老区振兴快进区发展定位紧密结合起来,同脱贫攻坚有效衔接乡村振兴、大力实施新型工业强基倍增等中心工作紧密结合起来,切实把学习成效转化为发展实绩,以党史学习教育的新成效奋力开创“十四五”全县经济社会高质量发展新局面,以优异成绩庆祝建党100周年。

(本报记者 向文  
通讯员 谢德才 黎治国 夏雪)

## 从党史学习教育中汲取奋进力量

慈利县召开党史学习教育动员会议

本报讯 3月16日,慈利县召开党史学习教育动员会议,深入学习贯彻习近平总书记在党史学习教育动员大会上发表的重要讲话精神,认真落实党中央和省委、市委的系列部署,动员全县上下紧紧围绕党史学习教育主题,从党史学习教育中汲取奋进力量,为全面建设社会主义现代化强县集聚磅礴动力。

会议要求,坚持对标对表,把学习教育与创新活动载体、推动经济社会高质量发展、推动红色文化产业融合发展和解决群众急难愁盼问题结合起来,准确把握党史学习教育的时间表和任务书,加强统筹协调,切实抓好落实,有条不紊地抓好党史学习教育各项重点任务。

(唐小花 戴晓山)

## 慈利县打响政法队伍教育整顿 发令枪 目标:三提升 & 三下降

本报讯 3月16日,慈利县政法系统召开新闻发布会,县委政法委、公安局、法院、检察院和司法局负责人就慈利县政法队伍教育整顿答记者问。

会议明确了慈利县政法队伍教育整顿的四项主要任务。据悉,该县开展政法队伍教育整顿,是以建设一支信念坚定、执法为民、敢于担当、清正廉洁的高素质政法队伍为目标,着力解决政治不过硬、司法不廉洁、执

法不严格、遇事不担当、作风不优良和主体责任不落实、监督执纪不力等问题,使政治生态进一步优化、纪律作风进一步好转、素质能力进一步增强、执法司法公信力进一步提升,实现执法司法公信力、人民群众安全感、政法机关执法司法满意度“三提升”,政法干警违纪违法数、涉法涉诉信访案件数、刑事案件发案数“三下降”目标。

(本报记者 吴献军)

## 市环卫处开展城区环卫设备摸排维护 18个退休垃圾桶再上岗

本报讯 近日,市环卫处组织维修队对城区垃圾桶进行了整体摸排、全面维修,做到应修尽修,应补尽补,截至目前,本该“退休”的18个破损垃圾桶在经过修缮后已再次“上岗”。

垃圾桶是城市必不可少的一项公共设施,由于长期风吹日晒和垃圾腐蚀作用,外加人为因素影响,我市城区不少垃圾桶都有了不同程度的破

(贾鑫 张建)

## 擦亮旅游接待窗口名片 张家界车站广场严管两站周边秩序

本报讯 随着国内疫情持续好转,来张旅游人数逐步增多。连日来,张家界车站广场综合服务中心在做好常态化疫情防控的基础上,加大各项秩序整治,有力地确保了两站(火车站、中心汽车站)周边的各项秩序安全有序。

据了解,自3月以来,张家界车站广场综合服务中心坚持班子带队值

班,认真落实区疫情防控指挥部各项防控工作措施,加强日常巡逻力度,重点针对追客赶客、欺客宰客、出租车不按规定营运等涉旅违规的行为进行整治。截至目前,已累计检测火车站出站近2万人次,批评教育追客赶客人员21人次,处理违规出租车6台次,劝离违规停放的社会车辆523台次。

(金鑫)



3月15日,慈利县人民医院急救宣讲团在县文化旅游广电体育局指导干部职工做心肺复苏演练。连日来,该院积极组织现场急救宣讲团队,广泛开展现场救护、第一目击者行动进机关、进学校、进社区、进农村。

王健 谢亚男 摄

# 十四五 碳达峰、碳中和工作明确 施工图

新华社记者 高敬

3月15日,习近平总书记主持召开中央财经委员会第九次会议,其中一项重要议题,就是研究实现碳达峰、碳中和的基本思路和主要举措,会议指明了“十四五”期间要重点做好的7方面工作。

在业内专家看来,这次会议明确了碳达峰、碳中和工作的定位,尤其是为今后5年做好碳达峰工作谋划了清晰的施工图。

这次会议的一大亮点就是,把碳达峰、碳中和工作在国家经济社会中的定位说清楚了,明确把碳达峰、碳中和纳入生态文明建设整体布局,这事关中华民族永续发展和构建人类命运共同体。国务院发展研究中心资源与环境政策研究所副所长常纪文说。

我国力争2030年前实现碳达峰,2060年前实现碳中和。专家表示,从现在开始,到2030年前实现二氧化碳排放达到峰值,时间不满10年,但我国经济发展的同时,能源消费总量仍

然处于上升通道,因此“十四五”时期二氧化碳排放控制如何,就显得格外重要,“十四五”是碳达峰的关键期、窗口期。

今后5年,碳达峰重点工作在哪里?此次会议从能源体系、重点行业、绿色低碳技术、绿色低碳政策和市场体系、绿色低碳生活、生态碳汇能力、国际合作等7个方面进行了部署。

在中国社科院学部委员、北京工业大学生态文明研究院院长潘家华看来,会议提出的举措非常精准。碳达峰、碳中和工作没有捷径可走,首当其冲就是要控制化石能源消费。他

说。我国能源结构是以高碳的化石能源为主,化石能源占比约85%。能源的清洁低碳化,是会议对“十四五”碳达峰部署的第一项重点工作。

会议提出完善能源双控制度。潘家华说,这表示今后既要控制

能源消费强度,也要控制能源消费总量,这是一大进步。他指出,我们要重点控制的是化石能源消费总量,可再生能源则是多多益善,要实施可再生能源替代行动,同时要构建以新能源为主体的新型电力系统。

工业、建筑、交通是我国主要终端耗能部门。会议提出,工业领域要推进绿色制造,建筑领域要提升节能标准,交通领域要加快形成绿色低碳运输方式。

常纪文说,今后5年,工业领域的绿色供应链、建筑领域的绿色建筑等都大有文章可做。

记者了解到,当前一些地方正在探索的绿色建筑,通过黑科技的加持,可以大大减少在取暖和制冷等方面的能源消耗。

在交通领域,很多地方已经开始行动。比如今年起,作为全国汽车产业基地之一的长春市将加速出行方式电动化步伐,出租车和公交车原则上

不再增加或更新燃油车。很多城市的公交车、出租车已经悄悄变身为电动汽车。

与此同时,相关的政策体系也正在推进中,全国碳市场建设有望今年6月底前启动上线交易。专家还建议,要加快布局与碳达峰、碳中和相关的低碳前沿技术,加强应对气候变化国际合作。

专家特别提醒,碳达峰不是攀

峰,“十四五”期间乃至很长一个阶段,如果不能遏制化石能源的增长,尤其是煤炭的增长,将对碳达峰产生巨大的压力。当前要防止形成碳锁定效应,坚决遏制高耗能、高排放项目盲目发展。

会议强调,实现碳达峰、碳中和是一场硬仗,也是对我们党治国理政能力的一场大考。对此,常纪文表示,各地要认识到降碳工作的长期性和艰巨性,增强绿色低碳发展的本领。

(新华社北京3月16日电)

## 慈利县销毁38.78万假冒伪劣产品

本报讯 3月15日,慈利县市场监督管理局开展了“守护安全、畅通消费、消费维权年”主题宣传活动。

当天,该局执法人员分别深入超市、商场、广场、农贸市场以及各乡镇集镇所在地,向群众发放消费维权指南、假烟危害及鉴别常识、老年消费防骗指引等宣传资料,为消费者解疑释惑,并对相关企业防控措施的落实、商品明码标价、货品质量等方面进行了检查。最后,执法人员在慈利县垃圾处理站对一批价值38.78万元的假冒伪劣产品进行了集中销毁。

慈利县市场监督管理局提醒广大消费者,当合法权益受到侵害时,可拨打12315投诉举报电话或登录全国12315投诉平台。市场监管部门将调解纠纷,依法依规查处违法犯规行为。

(卓少民)

## 永定区开展社会工作宣传周活动

本报讯 3月16日,由永定区民政局主办,张家界市桐花树社会工作服务中心承办的“社工宣传周”活动在市区大操坪广场举行。

社工是一个专业,也是一份职业,就是通过专业化的办法帮助别人。活动中,社工们通过发放宣传折页向来往市民进行宣传,并将社工服务做成门型展架,向社区居民普及社会工作的含义、性质、价值观和原则、社工角色、工作手法,重点宣传了社会工作在助力乡村振兴、参与新冠肺炎疫情防控、协同社会治理等方面取得的良好成效。

据悉,此次活动以“汇聚社工力量,助力乡村振兴”为主题,除了在市民广场、各个社区和学校开展宣传外,还将深入全区各乡镇街道,利用赶集日进行集中宣传,并将开展留守儿童心理服务、智障儿童关爱服务、社会工作专业服务以及红色教育课堂等活动。

(田贵学)

## 五道水镇全面加强村级组织建设

本报讯 日前,桑植县五道水镇茶叶村新当选的村党支部书记兼主任上任。如今,该镇8个村(社区)两委均已上岗履职。

去年来,五道水镇党委、政府聚焦村级五化建设,补短板、强弱项,持续开展“四培四带”,培养储备村级后备干部达20名,严格按照党员发展程序吸纳8名优秀青年、致富能人成为预备党员。同时,通过设岗定责,让280名党员有为有位,380名党员就近联系帮扶农户2560户,集体经济薄弱村全部清零。

(邱德帅 唐鑫)

## 未来5年,钱袋子鼓起来离不开这项收入

新华社记者 刘慧 李延霞

近日公布的“十四五”规划和2035年远景目标纲要提出,多渠道增加城乡居民财产性收入。

这意味着,作为财产性收入主战场的投资理财市场将迎来更多机会。居民理财将迎来哪些变化?与大家“钱袋子”息息相关的改革将从哪些方面推进?一起来看吧!

财产性收入在“钱袋子”中地位越来越高

先来看一组数据:国家统计局数据显示,2019年全国居民人均财产净收入为2619元,这个数字在2013年还是1423元。与此同时,财产净收入占全部可支配收入的比例,也从7.7%提升到了8.5%。

这说明,财产性收入在“钱袋子”中地位越来越高。近年来,越来越多的人开始接受“你不理财、财不理你”的观念,加入理财大军。

花心思打理自己的“钱袋子”。

人们旺盛的理财需求背后,实际上是中国经济成长不断释放的红利。

2020年,全国居民人均可支配收入为32189元,我国城乡居民人均收入比2010年翻一番的目标如期实现。

在中国人民大学公共管理学院教授许光建看来,“十四五”时期,提升居民财产性收入,是提升消费水平、形成强大国内市场、构建新发展格局的重要途径。多渠道增加居民财产性收入,就是要为消费提供长期的内生动力,同时也更好满足人们对美好生活的向往。

中金公司发布的研究报告指出,中国居民家庭资产自改革开放开始逐步累积,配置主力从满足生活基本需求起步,到通过购买各类家庭耐用消费品提高生活水平,再到购买不动产、乘用车等昂贵的固定资产,目前可能正在进入金

融资产配置加速的时期。

适合的金融产品给适合的你。创新更多适应家庭财富管理需求的金融产品,规划纲要中这个表述受到市场关注。

国家金融与发展实验室副主任曾刚认为,居民的财产性收入主要来自金融市场的回报,要多渠道增加城乡居民财产性收入,需要开发与各类居民需求相匹配的金融产品。

总量上我们的理财产品已经很丰富,但从结构上来看,还有一些需求没有得到充分满足。曾刚说,

居民需求是多层次的,不同类型主体有不同的风险偏好,目前特色化差异化的产品相对不足。随着人口老龄化的进程,与养老相关的理财产品需求会更加旺盛,未来也是发展的重点。

(下转4版)

## 三月吃什么水果

水润的口感是很多人喜欢的水果。菠萝中含有的一种叫“菠萝蛋白酶”的物质,能分解蛋白质,帮助消化,消除炎症和水肿,能够促进血液循环。尤其是过食肉类及油腻食物之后,吃些菠萝更为适宜,可以预防脂肪沉积。

引起菠萝病的致敏物质主要是“菠萝蛋白酶”。盐水能够破坏“菠萝蛋白酶”的致敏结构,使其丧失对于个别体质人的毒性。因此,吃菠萝时,可先把果皮削去,除尽果皮,然后切开放在盐水中浸泡一下,这样就可以减少菠萝蛋白酶过敏的事故发生。

小芒果

芒果富含维生素B6,它对神经系统和大脑的正常运作十分重要。芒果还含有谷氨酰胺,有助于提高人的专注度,并改善记忆。芒果含有大量强效抗氧化剂,有助清洁肝脏中的毒素。芒果中的膳食纤维和果胶含量高,它们有助于降低血清中的胆固醇水平。

肠胃功能不好的老人、孩子以及气虚、脾虚的人要少吃芒果。有一些

肠胃功能不好的老人、孩子以及气虚、脾虚的人要少吃芒果。有一些

养生的佳品。草莓历来都被认为其可以补血、益气、健脾、润肺的功效,老少皆宜,尤其对于体虚者,草莓更是滋补的水果之一。此外,草莓中含有铁元素、葡萄糖、果糖、苹果酸、柠檬酸等可以有效地辅助治疗春季易发的嗓子疼、肺热咳嗽、长火疖子等疾病。

并非越大的草莓越好吃,大草莓味道相对会淡一点。因此,比鹌鹑蛋大一点,色泽红润的草莓口感较好。此外,草莓含水量高、表皮薄,易受到机械性伤害或微生物侵入而腐烂变质,建议现买现吃。

樱桃

素有“春果第一枝”的美誉,目前在我国各地都有栽培。樱桃果实肉厚,味美多汁,色泽鲜艳,营养丰富,其铁的含量尤为突出,超过柑橘、梨和苹果20倍以上,居水果首位。樱桃性温,味甘微酸,具有补中益气,调中益颜,健脾开胃的功效。春食樱桃可发汗、益气、祛风及透疹。需要注意的是,樱桃属火,不可多食,身体阴虚火旺应忌食或少食。吃不了樱桃,草莓也是很不错的选择。



### 杏林之窗

张家界市中医院协办

#### 橙子

橙子是公认的一种疗疾佳果,它外观上看颜色鲜艳,吃起来皮薄多汁,酸甜可口,营养丰富。正常人饭后吃橙子或饮橙汁,还有解油腻、消积食、止渴、醒酒的作用。橙子中还有含量丰富的维生素C、P,能增加机体抵抗力,增加毛细血管的弹性,降低血中胆固醇,因此也非常适合高血脂症、高血压、动脉硬化者食用。

吃橙子先后1小时内不要喝牛奶,因为牛奶中的蛋白质遇到果酸会凝固,影响消化吸收。人们在吃完橙子之后应该要及时的进行刷牙漱口,一面橙子会给口腔以及牙齿带来危害。

#### 菠萝

春季的菠萝,因为浓郁的香味和